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Анотація. Транспортна галузь є одним із провідних чинників розвитку національної еконо-
міки та поліпшення якості життя населення. Але розвиток транспортної галузі неможливий 
без якісного оформлення національної логістичної системи, яка належить до комплексних 
індикаторів якості життя. Мета статті – виокремити перспективні напрями розвитку 
транспортної логістики, які стимулюватимуть національний розвиток і створять умови 
підвищення якості життя населення країни. Транспортна система є не тільки найважли-
вішою інфраструктурою національної економіки, а й галуззю, що створює реальний націо-
нальний дохід, що збільшує національне багатство. Рівень її розвитку визначає рівень залу-
чення країни в глобальну практику господарювання, рівень конкурентоспроможності країни. 
Формування стратегічних напрямів розвитку транспорту повинно здійснюватися в тісному 
взаємозв’язку зі стратегічними напрямами національного соціально-економічного розвитку 
та провідними тенденціями якості життя. 
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При створенні моделі управління якістю 
життя на національному рівні важливим 
аспектом є облік усіх показників, що впли-
вають на параметри якості життя населення 
не лише в короткотривалій перспективі, а й 
в довгостроковій. Фактори, які створюють 
майбутній потенціал національного розвит- 
ку, актуалізуються в умовах орієнтації сус-
пільства на сьогоденну якість життя та пер-
спективну, орієнтовану на майбутні поко-
ління. Одним із важливіших факторів, які 
не лише відтворюють сучасний розвиток, а 
й створюють його подальший потенціал, є 
транспортна система. Транспорт як провідна 
галузь економіки забезпечує функціонування 
і розвиток усіх галузей господарського комп-
лексу країни, є фундаментальною основою 
їх взаємодії під час економічного розвитку. 
Тому розвиток національної транспортної 
логістики є одним із основних напрямів фор-
мування стійкого національного розвитку і 
поліпшення якості життя населення.

Питаннями розвитку транспортної логіс-
тики і методів логістичного менеджменту 
займалися такі науковці, як О. М. Гаджин-
ський,  А. А. Євсюк,  І. А. Єлова,  В. Є. Ні- 
колайчук,   М. А. Окландер,   І. В. Питенко,  
Д. К. Прейгер, А. А. Смехов, В. В. Ясинский 
та ін. Однак розгляду взаємозв’язку розви-
тку національної транспортної логістики та 
зростання якості життя населення в сучасних 
дослідженнях не приділено відповідної уваги. 

Мета статті полягає у виокремленні пер-
спективних напрямів розвитку транспортної 
логістики, які стимулюватимуть національ-
ний розвиток і створять умови підвищення 
якості життя населення країни. 

Створенням методик кількісного оціню-
вання якості життя, без яких сьогодні прак-
тично неможливо забезпечити ефективне 
функціонування економічних і соціальних 
структур, займається розділ спеціального 
наукового напряму – кваліметрія, кваліме-
трія якості життя. Кваліметрія забезпечує 
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можливість оцінювати інформацію щодо 
об’єктів, які мають якісний характер, що 
дозволяє одночасно використовувати якісні 
та кількісні характеристики досліджуваного 
об’єкта. Отже, як зазначають П. Терелянський 
та А. Костикова, вдається запобігти помилок 
при дослідженні складних об’єктів в умовах 
невизначеності та асиметрії інформації [1]. 
Головною передумовою поліпшення якості 
життя є набуття навичок кількісного оці-
нювання фактичного рівня якості життя та 
систематизація всіх його показників із метою 
прийняття об’єктивних і достовірних рішень 
щодо конкретних методів управління якістю 
життя. Питання щодо критеріїв якості життя  
є одним із найбільш дискусійних у цій науко-
вій проблематиці. Одним із головних показ-
ників якості життя як чинника економічного 
розвитку є розвиток транспортної системи.

Транспорт задовольняє одну з найважли- 
віших потреб людини – потреби в мобільно- 
му переміщенні людей і ресурсів. Від робо- 
ти транспорту залежать розвиток і нормаль- 
не функціонування підприємств промисло-
вості, сільського господарства, постачання і 
торгівлі. Він має велике значення у зовніш-
ньоекономічних зв’язках, у освоєнні нових 
економічних районів, у підвищенні потенці-
алу розвитку національної економіки.

Транспортна система є не тільки най-
важливішою інфраструктурою національної 
економіки, а й галуззю, що створює реальний 
національний дохід, що збільшує національне 
багатство. Рівень її розвитку визначає рівень 
залучення країни в глобальну практику госпо-
дарювання, рівень конкурентоспроможності 
країни та багато іншого. Транспортна сис-
тема здатна істотно впливати на економічне 
зростання, розширення торгівлі, підвищення 
якості життя.

Якість життя останнім часом стає одним із 
найбільш актуальних напрямів дослідження. 
Перш за все це пов’язано з його провідною 
роллю у сучасному розвитку. Погоджуючись 
із визначенням К. Каптєєвої, якість життя 
можна трактувати як «сукупність умов, що 
забезпечують життя населення країни на 
кожному етапі її розвитку» [2, с. 14]. «Умо-
вою забезпечення високої якості життя… є 

досягнення такого стану добробуту, який під-
тримуватиме і збагачуватиме життя людини, 
забезпечуватиме її гармонійне співіснування 
з природою, задовольнятиме соціальні, еко-
номічні та інші потреби сучасних і майбут-
ніх поколінь» [3, с. 24]. Поліпшення якості 
життя населення країни потребує приклад- 
них досліджень для прийняття управлін- 
ських рішень щодо забезпечення якісного 
розвитку соціально-економічних систем і 
створення сприятливих умов життя всіх 
верств суспільства. Серед актуальних напря-
мів дослідження індикаторів якості життя 
особливе місце посідає розвиток транспорт-
ної логістики.

Можна виокремити кілька основних 
напрямів впливу транспортної системи на  
якість життя. По-перше, завдяки сучасному 
транспорту відбувається залучення в еконо-
міку нових територій, ресурсів і трудових 
резервів, що стимулює її зростання. По-друге, 
розвиток транспорту підвищує мобільність 
населення, що дозволяє підвищувати загаль-
ний культурний рівень населення і суб’єктив- 
ні компоненти якості життя. По-третє, роз-
виток міжнародних транспортних коридорів 
створює передумови інтеграції країни в єди-
ний глобальний економічний простір, підви-
щуючи рівень її конкурентоспроможності, 
що створює додаткові можливості для поліп-
шення основних параметрів якості життя. 
Доступ до безпечних і якісних транспорт-
них послуг є однією з базових комплексних 
потреб сучасної людини, а вартісні витрати на 
транспортне обслуговування – основою фор-
мування прожиткового бюджету.

Однак транспорт не завжди тільки пози-
тивно впливає на життя і здоров’я людини. 
Транспорт активно впливає на навколишнє 
середовище – його частка в загальному ва- 
ловому обсязі викидів в атмосферу від усіх 
продуктів виробничої діяльності становить 
майже 40 %. Шкідливий вплив транспорту  
на навколишнє середовище та здоров’я люди- 
ни є одним із провідних факторів деградації 
якості життя.

Європейське агентство із навколишнього 
середовища (EEA) провело всебічний аналіз 
впливу транспорту на навколишнє серед-
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овище, в якому відмічається, що транспорт-
ний сектор у Європі, як і раніше, є основним 
джерелом надмірного рівня парникових га- 
зів, забруднення повітря та шуму, що при-
зводить до високої частки населення, на яку 
впливають забруднюючі речовини, що пере-
вищують рівень стандартів ЄС і Всесвітньої 
організації охорони здоров’я [4]. Успішно по- 
ліпшити середовище існування сучасної лю- 
дини можливо лише за умов використання 
принципів зеленої логістики (сталої логістики).

Принципи логістики не лише створюють 
умови для використання екологічних видів 
транспорту та охорони зовнішнього серед-
овища, а й плідного розвитку транспортної 
системи та забезпечення через це високого 
рівня життя населення. У сучасній економіці, 
що характеризується довгими виробничими 
ланцюжками, практично жоден вид тран-
спорту не може самостійно забезпечити пе- 
реміщення вантажу від виробника до спожи-
вача. Отже, в одному перевезенні може брати 
участь кілька видів транспорту, що перед-
бачає чітку взаємодію окремих частин тран-
спортного комплексу. Цю проблему можна 
розв’язати, створивши ефективну єдину на- 
ціональну транспортну систему, що забезпе-
чує потреби економіки та її модернізацію. А 
ефективність цієї системи буде визначатися 
наявністю якісних логістичних механізмів 
управління нею.

Метою логістики є організація раціональ-
ного процесу просування товарів і послуг 
від постачальників сировини до спожива-
чів, функціонування сфери обігу продукції, 
товарів, послуг, управління товарними запа-
сами, створення інфраструктури товароруху. 
Завдання транспортної логістики полягає в 
управлінні системою з організації доставки, 
переміщення будь-яких об’єктів з однієї точки 
в іншу за оптимальним маршрутом.

Транспортна логістика створює перелік 
послуг щодо транспортування з використан-
ням автоперевозок, залізничного перевезен- 
ня, авіаперевезення, морського перевезення 
та складування переміщуваних об’єктів.

Основна мета логістики у сфері транспор-
тування полягає у забезпеченні безперервно- 
го переміщення товарів і транспортних засо-

бів від пункту відправлення до пункту при-
значення. 

Транспортна логістика України – віднос- 
но нова галузь, їй потрібно приділяти чима- 
ло уваги і створювати якісні умови забезпе-
чення її розвитку. Це є вихідним положен-
ням подальшої структурної перебудови еко- 
номіки, підвищення її конкурентоспромож-
ності. Розвиток національної економіки та 
необхідність плідної інтеграції у світове 
господарство визначають основні напрями 
подальшого розвитку транспортної логіс-
тики в Україні, з-поміж яких першочергове 
значення в умовах екологічної кризи мають 
жорсткі вимоги до викидів автомобільного 
транспорту, що потребують заміни й удо-
сконалення транспортних засобів, доведення 
їхньої якості до міжнародних стандартів. 
Це надасть можливість національній транс- 
портній логістиці посісти кращі позиції в 
процесі мобілізації світового товарообігу.  
Ще одним дуже важливим напрямом подаль-
шої модернізації транспортної системи і роз-
витку транспортної логістики є впроваджен- 
ня в систему транспортних послуг новітніх 
інформаційних технологій, що є ефективним 
підґрунтям доручення національної системи 
господарювання до постіндустріальних тен-
денцій розвитку, високих результатів інфор-
маційних технологій і вимог світового рівня.

Однак «…на транспорт України, – відмі-
чає Л. Борисова, – впливає ряд деструктив-
них чинників, які призводять до втрати його 
позицій на світовому ринку транспортних 
послуг» [5]. Розвиток сучасної логістичної 
транспортної системи в Україні має низку 
перешкод, без подолання яких неможливо 
плідно використовувати її потенціал. Серед 
основних перешкод Т. Ібрагімхалілова вио-
кремлює такі: «дефіцит термінальних, тран-
спортно-логістичних і складських комплексів 
середнього й високого класу (особливо для 
контейнерних вантажів, питома вага яких у 
світовій практиці вже досягає 55 %); низька 
швидкість проходження товарних потоків 
(низька рейсова швидкість і простої до 40 % 
часу в дорозі); низька пропозиція комплек-
сної транспортно-логістичної послуги для 
забезпечення міжнародних, міжрегіональ-
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них і внутрішньорегіональних перевезень; 
недостатність інтеграції інформаційних і 
програмно-обчислювальних комплексів; від-
сутність координації між видами транспорту 
й клієнтами при організації мультимодаль- 
них і змішаних перевезень вантажів (необ-
хідна зміна концепції – від єдиного техно- 
логічного процесу й штрафів за простої до  
планування перевезення на принципах єди-
ного вікна і єдиної тарифної ставки); низька 
кваліфікація персоналу» [6]. Також наголо-
симо ще на таких не менш важливих про-
блемах: недостатня якість транспортного об- 
слуговування, що є наслідком невисокої про-
фесійної підготовки робітників галузі; знос 
рухомого складу та моральне старіння тех-
нічних засобів; недовантаження рухомого 
складу; недосконалість системи страхування 
вантажу і транспортних засобів, які набу-
вають особливої уваги в умовах зношення 
обладнання; відсутність технологій забезпе-
чення взаємодії декількох видів транспорту, 
що спричинені, зокрема різними формами 
власності та підпорядкування окремих тран-
спортних підприємств та ін.

Однак поруч із цим є і якісні передумови 
розвитку транспортної логістичної системи, 
що здатна конкурувати на міжнародному 
рівні. Одним із головних позитивних чинни-
ків розвитку транспортної галузі в Україні є 
вигідне геополітичне положення. Через тери-
торію України проходить ряд міжнародних 
транспортних коридорів, що збільшує потік 
перевезень транзитних вантажів у різних 
напрямах. Зростання світового зовнішньо-
торговельного обороту створює передумови 
розширення українського транспортно-логіс-
тичного ринку як за рахунок транзиту товарів, 
так і за рахунок збільшення національного 
товарообігу.

Інтенсифікація розвитку інфраструктури 
транспорту та транспортної логістики перед-
бачає створення умов для забезпечення роз-
ширення галузі досвідченими фахівцям, що 
отримали професійні навички та компетен-
ції. Так експерти з транспортної логістики 
видання «BGLOGIST» вважають, що потуж-
ності імпортного та транзитного напрямів в 
Україні використовуються не на повну силу 

значною мірою тому, що немає відповідної 
логістичної інфраструктури [7].

Ще однієї примітною особливістю ринку 
транспортної логістики України є нерівно- 
мірний розвиток транспортної інфраструк-
тури та механізмів обслуговування у регіо- 
нах. Так, спільно з великими європейськими 
компаніями в галузі логістики створені су- 
часні потужні складські логістичні комплек- 
си в Київській області, а деякі регіони прак-
тично не мають належної інфраструктури. 
«Підвищення ролі регіонів України, – зазна-
чає Т. Ібрагімхалілова, – як споживачів і од- 
ночасно виробників широкого спектра тран-
спортно-логістичних послуг у середньостро- 
ковій перспективі буде визначатися збіль-
шенням споживчого попиту й обороту роз-
дрібної торгівлі» [6]. Я. Корнійко зазначає, 
що «основа транспортної політики країни 
повинна бути направлена на вирішення осно-
вних проблем транспортного сектора та на 
створення комплексу логістичних центрів по 
всій країні з організаційно-економічними, фі- 
нансовими та нормативно-правовими меха-
нізмами для залучення великих інвестицій, 
необхідних для формування опорного карка- 
са транспортної мережі та розвитку вироб- 
ничої, логістичної і соціальної інфраструк-
тури» [8]. 

Незважаючи на наслідки глобальної еконо-
мічної кризи, транспортна логістика не втра-
чає своєї рентабельності, навпаки, в таких 
умовах потреба в якісному і економному 
транспортуванні підвищується. Але забезпе-
чити доручення інвестиційних потоків задля 
модернізації транспортної системи достатньо 
важко.

Для цього необхідно виконати такі основ- 
ні завдання: знизити вартість перевезень і 
поліпшити їх якість, скоротити терміни до- 
ставки, гармонійно поєднати і координувати 
всі видів сучасного транспорту, сформува- 
ти єдиний інформаційний простір. Щоб ви- 
конати ці завдання розвитку національної 
транспортної логістики, необхідно спирати- 
ся на вже надбані конкурентні переваги та 
стратегічні потреби розвитку. До основних 
рушійних сил розвитку ринку транспортної 
логістики Т. Ібрагімхалілова зараховує такі: 
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«глобалізація діяльності компаній-клієнтів; 
концентрація компаній-клієнтів на ключо-
вих компетенціях і аутсорсинг непрофільних 
напрямів; прагнення до скорочення розміру 
логістичного ланцюга й оптимізації витрат 
на її ділянках; розвиток контрактної, проек-
тної логістики, тобто формування стратегії і 
тактики логістичного обслуговування корпо-
ративних клієнтів; ІТ-підтримка логістичних 
процесів, особливо можливість одержання 
вчасно повної інформації про місцезнахо-
дження вантажу в ланцюзі поставок; у сфері 
виробництва – розвиток «ощадливої логіс-
тики», тобто впровадження методик «ощад-
ливого виробництва» і «6 сигм» із метою ре- 
сурсозбереження й виявлення джерел втрат 
ресурсів підприємства при здійсненні логіс-
тичних операцій; надання спеціалізованих 
наборів логістичних послуг, наприклад, роз-
виток фреш-логістики, «холодної» логістики, 
автомобільної логістики, аграрної логістики, 
фармацевтичної логістики тощо; формуван- 
ня інтегрованої логістичної підтримки життє-
вого циклу продукції, що особливо актуаль- 
но для наукомістких виробів і виробів із ко- 
ротким життєвим циклом, наприклад ком- 
п’ютерної техніки, мобільних телефонів і  
т. ін.» [6]. 

Отже, транспортна система є однією з 
найбільших системоутворюючих базових га- 
лузей, що має тісні зв’язки з усіма елемен-
тами економіки та соціальної сфери, здатної 
здійснювати сприяння процесу розвитку на- 
ціональної економки і вдосконаленню яко- 
сті життя. Формування стратегічних напря- 
мів розвитку транспорту повинно здійсню- 
ватися в тісному взаємозв’язку зі страте- 
гічними напрямами національного соціаль- 
но-економічного розвитку та провідними  
тенденціями якості життя. В Україні сфор-
мовані передумови до застосування новіт- 
ніх технологій і розвитку глобальних 3,4PL 
провайдерів, які здатні оптимізувати біз-
нес-процеси і забезпечити якісне зростання 
економіки. Але реалізація цих передумов ціл- 
ком залежить від ефективності державного 
управління розвитком транспортної галузі та 
інвестиційних тенденцій на внутрішньому 
ринку.
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ческий институт Киевского национального торгово-экономического университета). Разви-
тие национальной транспортной логистики в квалиметрии качества жизни.

Аннотация. Транспортная отрасль является одним из ведущих факторов разви- 
тия национальной экономики и улучшения качества жизни населения. Но развитие тран-
спортной отрасли невозможно без качественного оформления национальной логисти- 
ческой системы, которая относится к комплексным индикаторам качества жизни. Цель 
статьи – выделение перспективных направлений развития транспортной логистики, 
которые будут стимулировать национальное развитие и создадут условия для повыше- 
ния качества жизни населения страны. Транспортная система является не только важней-
шей инфраструктурой национальной экономики, но и отраслью, которая создает реаль- 
ный национальный доход, увеличивает национальное богатство. Уровень ее развития 
определяет уровень вовлечения страны в глобальную практику хозяйствования, уровень 
конкурентоспособности страны. Формирование стратегических направлений развития 
транспорта должно осуществляться в тесной взаимосвязи со стратегическими направ- 
лениями национального социально-экономического развития и ведущими тенденциями  
качества жизни.

Ключевые слова: квалиметрия качества жизни, национальное развитие, транспортная 
система, транспортная логистика, логистические провайдеры.
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of life.

Summary. The transport sector is one of the leading factors in the development of the national 
economy which improve the quality of life of the population. But the development of the transport sec-
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tor is impossible without high-quality design of the national logistics system, which refers to a compre-
hensive indicator of the quality of life. Allocation of perspective directions of development of transport 
logistics, which will stimulate national development and create conditions for improving the quality of 
life of the population. The transport system is not only critical infrastructure of the national economy, 
but also the industry that generates real national income, national wealth increases. The level of devel-
opment determines the level of involvement of the country in the global practice of management, the 
level of competitiveness of the country. Formation of strategic directions of development of transport 
should be carried out in close connection with the strategic directions of the national socio-economic 
development trends and major quality of life.

Keywords: qualimetry quality of life and national development, the transport system, transport 
logistics, logistics providers.


